
Jednoznačné NE 
vysokokapacitnímu zařízení na zplyňování 

odpadu v Horním Benešově
Bruntálští radní deklarovali jednoznačný nesouhlas se záměrem výstavby vysokokapacitního zařízení 
na plazmové zplyňování odpadu v Horním Benešově. Záměr počítá s tím, že v podhůří Jeseníků a jen 
několik kilometrů od břehů Slezské Harty bude s využitím plazmového reaktoru ročně zplyňováno 
více odpadu, než kolik za rok vyprodukuje celý Moravskoslezský kraj. 
Zařízení na bázi technologie společnosti Westinghouse Plasma Corp. má vzniknout v lokalitě 
skládky v Horním Benešově, investorem je společnost SMOLO a.s. Bude mít podobu souboru hal, 
čtyř reaktorových hal s plánovanou výškou patnácti metrů a dvou padesátimetrových komínů. 

Martin Kolomý zažil jednu  
z nejnáročnějších Rally Dakar  

Peklem na zemi nazval Rally Dakar 2019 pilot závodního 
kamionu Tatra, člen týmu Buggyra Racing, bruntálský 
podnikatel Martin Kolomý. Letos mu zatápěly písečné duny 
a rozježděná trať. Kolomý hlavní závod nedokončil, v semi 
maratonu skončil pátý.   

U sídliště Květná vznikne nové 
parkoviště pro desítky vozidel

Obyvatelé sídliště Květná, Lidické ulice a přilehlých lokalit 
dostanou možnost parkovat na zcela novém parkovišti pro 
desítky aut. 

Učitelé převzali ocenění 
za svou práci

4. zasedání Zastupitelstva 
města Bruntálu

Setkání městských zastupitelů se uskuteční v úterý  
9. dubna v zasedací místnosti č. 108 v přízemí budovy 
A Městského úřadu v Bruntále. Veřejné zasedání bude 
zahájeno ve 13.00 hodin. 

Záměr předpokládá vyu-
žívání směsného a dalšího 
odpadu z oblasti celé severní 
Moravy a Slezska. Kapacita 
zpracování odpadu je pro-
jektována na 360 tisíc tun za 
rok. Samotný Moravskoslez-

ský kraj přitom ročně vypro-
dukuje necelých 300 tisíc tun 
směsného komunálního od-
padu, Olomoucký pak něco 
přes 162 tisíc tun – zařízení 
má tedy zpracovávat více než 
tři čtvrtiny odpadů z obou 

krajů dohromady. 
„Existence zařízení s takovo 

uu kapacitou v naší oblasti je 
pro nás nepřípustná. Chceme 
do procesu vstoupit, chce-
me mít všechny informace  
o něčem, co může výhledově 

zásadně ovlivnit život nejen  
v Bruntále, ale i v obcích ce-
lého regionu,“ řekl starosta 
Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA.

Součástí oslavy Dne učitelů, která se konala v pátek 29. března  
v podvečer v Městském divadle Bruntál, bylo i ocenění nej-
lepších pedagogů. Cenu Bruntálský Amos 2019 získala Mar-
tina Horáková ze ZŠ Bruntál, Jesenická 10 (vpravo) a Zdeňka 
Repková ze ZŠ Bruntál, Cihelní 6 (vlevo). Za Janu Kočařovou  
z MŠ Bruntál, U Rybníka 3, jež se nemohla akce zúčastnit, pře-
vzala cenu kolegyně Blanka Rončáková (uprostřed). Další oce-
něný učitel z Všeobecného a sportovního gymnázia, Antonín 
Zgažar, cenu rovněž převezme dodatečně.                     Foto: zup
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Martin Kolomý zažil jednu z nejnáročnějších Rally Dakar  

Letošní Rally Dakar se jela 
začátkem ledna v Peru. Or-
ganizátoři slibovali 3 tisíce 
kilometrů v písku, a to taky 
splnili. „Bylo tam nejvíc pís-
ku, co jsem kdy na Dakaru 
zažil. Byly tam hodně náročné 
úseky. Bylo těžké se dostat na 
některé hrany dun, a to i kvůli 
hendikepu Tatry, která je opro-
ti konkurenci těžší,“ vyprávěl 
po návratu Martin Kolomý 
a pokračoval, ,,sice to hodně 
srovnávali s Afrikou, ale tako-
vé duny tam prý nebyly. Když 
jsem se bavil s klukama, co jeli 
Dakar v Africe i Americe, tak 
tam jsou prý duny plytké, dá 

se tam jet rychle. Tady jsme 
se přes vrcholy museli hrabat  
a škrábat, abychom se dosta-
li na kontrolní bod. Sériová  
a asistenční auta se tam často 
ani nedostala nebo pak leže-
la dole na boku.“ Komplikací 
bylo také malé území, na kte-
rém se závod jel. „Bylo tam 
hodně úseků náročných na na-
vigaci. Stávalo se nám, že na-
vigace začala z ničeho nic řvát, 
že jedeme v protisměru nebo 
jsme jeli jen o padesát metrů 
dál v jiném údolí a nevěděli to. 
Tratě byly rozježděné. Určitě to 
pro mě byl jeden z nejnáročněj-
ších Dakarů vůbec,“ řekl Mar-
tin Kolomý.   

Ještě ve druhé etapě se Mar-

tin Kolomý probojoval do top 
desítky, na další trati ale při-
šlo zklamání. Posádka strá-
vila noc v písečných dunách 
opravou prasklého kardanu  
a na start čtvrté etapy hlavní-
ho závodu nenastoupila. Vyu-
žila ale letošní novinky, účasti 
v takzvaném semi maratonu 
neboli malém Dakaru. Od po-
loviny závodu pokračovala po 
původní trati, hodnocena byla 
ale mimo hlavní pořadí. V cel-
kovém hodnocení semi mara-
tonu Martin Kolomý obsadil 
pátou pozici.   

„Pro mě bylo důležité, že jsme 
dojeli zdárně až do cíle a že jsme 
se dostali do té top desítky, kde 
jsme reprezentovali naši repub-

liku a Tatru,“ popsal své pocity 
Martin Kolomý, který už nyní 
spřádá plány o účasti v dalším 
ročníku Rally Dakar. „Přípravy 
na další Dakar začnou většinou 
už cestou z letiště, kdy se bavíme 
o tom, co bychom chtěli změnit 
na autech a podobně. Musí se 
sehnat finance, připravit auta, 
čeká nás testování. No, je čím 
dál tím těžší držet kroky s týmy, 
které při testování najedou  
60 tisíc kilometrů,“ dodal Ko-
lomý.  

Příští ročník Rally Dakar 
bude opět v mnohém velkou 
výzvou. Údajně se má po jede-
nácti ročnících přesunout z Již-
ní Ameriky do Saudské Arábie.

 (zup)

Myslivci představí nejlepší trofeje
Přehlídku trofejí pořádá o víkendu 13. a 14. dubna ve 
Společenském domě v Bruntále místní spolek Českomoravské 
myslivecké jednoty, z. s.  

K vidění budou trofeje jelení zvěře z oblasti chovu Jeseníky 
východ, dančí zvěře z oblasti Osoblažsko a srnčí, černé a dravé 
zvěře. Přehlídka bude otevřena v sobotu od 9.00 do 17.00 ho-
din a v neděli od 8.00 do 12.00 hodin. Vstupné pro dospělé bude  
30 Kč, děti do 15 let mají vstup zdarma. 

(zup)

Pokračování z titulní strany

Letošní ročník Rally Dakar byl opravdu bohatý na písečné pasáže. 

Při zdolávání písečných dun je hendikepem Tatry její váha. 

Některé části závodu byly velmi náročné na navigaci

Martin Kolomý patří mezi zkušené závodníky s kamiony. 
Fota: Buggyra Racing  
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U sídliště Květná vznikne nové 
parkoviště pro desítky vozidel

Krátce

Nové termíny značení jízdních kol
Forenzní značení jízdních kol pokračuje vždy od  

9.00 do 11.30 hodin a od 15.00 do 17.00 hodin, a to v neděli  
7. dubna, v pátek 24. května, v neděli 9. června. 

Je třeba se objednat dopředu osobně nebo na čísle  
554 706 522. Kolo musí být čisté! Je nutné mít s sebou prů-
kaz totožnosti a doklady o nabytí kola (pokud je má majitel 
k dispozici). 					        (zup)

Miliony do bytů 
i nebytových prostor
Téměř pětadvacet milio-

nů korun město v loňském 
roce vynaložilo na údržbu  
a opravy městských bytů i ne-
bytových prostor a investice 
do nich. Práce byly realizo-
vány prostřednictvím Hos-
podářské správy (HS) města 
Bruntálu a z většiny hrazeny 
z rozpočtu této příspěvkové 
organizace, šest milionů ko-
run na revitalizaci bytové-
ho domu Květná 44/46 pak 
financovalo přímo město  
s ohledem na využití dotač-
ního programu. S informací 
o realizovaných akcích oprav 
a zhodnocení nemovitého 
majetku spravovaného HS za 
rok 2018 byla seznámena rada 
města na své 9. schůzi ve stře-
du 20. března.

Další krok k výukovému
bazénu
Rada města ve středu  

20. března schválila výzvu  
k podání nabídek a zadávací 
dokumentaci na zpracování 
projektu přístavby výukové-
ho bazénu k bruntálskému 

Wellness centru. Projektová 
dokumentace má být připra-
vena ještě v letošním roce, sa-
motná stavba pak bude závislá 
na schválení finančních pro-
středků v následujících letech 
– každopádně bude možná až 
po dokončení tzv. saunového 
světa v příštím roce. 

Třetí etapa regenerace
Květné
Po předchozí neúspěšné 

žádosti se město opětovně 
pokusí získat dotaci na třetí 
etapu regenerace panelového 
sídliště Květná z dotačního 
programu Státního fondu roz-
voje bydlení. Rada města ve 
středu 20. března doporučila 
zastupitelstvu schválení pro-
jektu a jeho spolufinancování 
z rozpočtu města. Třetí etapa 
zahrnuje úpravu veřejných 
prostranství, rekonstruk-
ci zpevněných ploch včetně 
výstavby nového chodníku, 
revitalizaci zeleně a instalaci 
nového mobiliáře v prostoru 
od stánku s nápoji směrem  
k Revoluční ulici – po bytový 
dům s podzemní garáží.

 (JO)

Město v rámci snahy řešit 
nedostatek parkovacích míst 
připravilo záměr vybudová-
ní nového parkoviště v čás-
ti lokality zvané „lesík“ za 
mostem k Lidické, resp. Čaj-
kovského ulici. V dolní části 
tohoto území podél Černého 
potoka byla v rámci územního 
plánu vymezena plocha, která 
s výstavbou parkoviště počítá. 

Rada města ve středu  
20. března schválila vybu-
dování nového parkoviště  
a uložila zadání vypracová-
ní studie, která ukáže, jak by 
parkoviště mohlo vypadat  

a kolik stání by zde reálně 
mohlo vzniknout – podle sou-
časných odhadů by jich mělo 
být přinejmenším čtyřicet. 
Studie bude vypracována do 
konce letošního roku, teprve 
poté bude připadat v úvahu 
realizace.

Město se průběžně snaží hle-
dat vhodné plochy k výstavbě 
parkovišť. Jen v minulém roce 
se obdobně podařilo zrealizo-
vat dvě zcela nová velká parko-
viště, která pojmou dohroma-
dy bezmála sto vozidel – jedno 
za restaurací v Uhlířské ulici, 
druhé pak v blízkosti Petrina. 

(JO)

„Znepokojují nás nezodpo-
vězené otázky týkající se vlivů 
na obyvatele a veřejné zdraví, 
vlivů na ovzduší, vodu a její 
kvalitu, množství a hydro-
geologické poměry, vlivů na 
dopravu a také na krajinu  
a krajinný ráz,“ uvedl v ne-
souhlasném stanovisku měs-
ta starosta Bruntálu.

Na základě usnesení rady 
města o stanovisku Bruntá-
lu informoval starosty okol-
ních obcí. Město také v rámci 
zjišťovacího řízení požaduje, 
aby byl záměr posuzován  
v celém rozsahu podle zákona 
č. 100/2001 Sb. o posuzování 
vlivů na životní prostředí.

Ve srovnání se stávajícím 
provozem skládky má dojít 
k navýšení množství odpadu 
naváženého do Horního Be-
nešova z různých směrů na 
720 procent, kdy se při zapo-
čtení dovozu dalších surovin 
a odvozu výstupních mate-
riálů předpokládá ještě větší 
dopravní zátěž. „Domníváme 
se, že tak dojde k dalšímu 
markantnímu nárůstu těžké 
dopravy v úsecích silnic I/11 
a I/45, již nyní extrémně do-
pravně zatížených,“ pokračo-
val Petr Rys. 

Město k záměru požaduje 
řadu dalších informací o po-
měrně nové technologii, kte-
rá v projektované kapacitě 
dosud nebyla nikde na světě 
v provozu, včetně například 

doložení certifikátů všech 
výstupních materiálů. 

Jako referenční provozo-
vané zařízení na zplyňování 
směsného odpadu je v zámě-
ru uváděn plazmový reaktor 
v japonském Mihama-Mi-
kata s kapacitou 24 tun/den. 
Hornobenešovské zařízení 
však má mít projektovanou 
kapacitu více než čtyřicet-
krát větší: 1000 tun/den.

Nejen o dopravu, ovzdu-
ší či vodu, město se obává 
rovněž dopadů na krajinu  
a jedinečnou přírodu Níz-
kého Jeseníku. Například 
přímo v uvedené lokalitě 
bylo v roce 2018 prokázáno 
hnízdění vlhy pestré, která je 
zařazena mezi zvláště chrá-
něné druhy v kategorii silně 
ohrožených druhů.

„Domníváme se, že případ-
ná realizace záměru přinese 
závažný dopad na kvali-
tu života v našem regionu  
a bude mít nevratné devastač-
ní účinky na rozvojový po-
tenciál území, které se už po 
několik desetiletí složitě vy-
pořádává s mnoha znevýhod-
něními plynoucími jak z jeho 
přírodních a geografických 
dispozic, tak z komplikované-
ho historického vývoje,“ zdů-
raznil starosta Bruntálu. 

Informace o záměru lze zís-
kat na webu resortu životní-
ho prostředí:

https://portal.cenia.cz/eia-
sea/detail/EIA_OV9206.

(JO)

Jednoznačné NE 
vysokokapacitnímu zařízení 

na zplyňování odpadu 
v Horním Benešově

Slavnost probudí městský park 
Tématem letošního jarního probouzení městského parku 

bude vnímání přírody všemi smysly. Akce pořádaná k příle-
žitosti oslav Dnů Země se koná ve středu 17. dubna od 8.30 do 
14.00 hodin. Zvány jsou školy i veřejnost. Připraveny budou 
soutěže pro děti. Akci ve spolupráci s Lesy ČR a městem Brun-
tálem organizuje místní Středisko volného času.

 (zup) 

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Aktuální informace o dopravní situaci 
ve městě na www.mubruntal.cz
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Bruntálští senioři opět svedou bitvu v křížovkářské lize
Začala Křížovkářská liga pro seniory. 

Účastníci se mohou zdarma registrovat 
od 4. dubna do 23. května. Křížovky 
ve sběrných místech budou vydává-
ny i zpětně. Poslední křížovka vyjde  
30. června. Účastníci soutěže pak bu-

dou mít týden na odevzdání formuláře 
s tajenkami. Úspěšní luštitelé obdrží 
dárkové balíčky. 

Zapojit se mohou skupiny i jednotliv-
ci. Více informací poskytnou pracovní-
ci v Městském informačním centru na 

náměstí Míru v Bruntále, kteří budou 
křížovky vydávat a poté také sbírat. 
Křížovkářskou ligu připravuje ve spo-
lupráci s Moravskoslezským krajem 
Spolek Počteníčko. 

(zup)

Slezská Harta chystá přístaviště pro novou velkokapacitní loď
Bruntálsko a jeho blízké okolí nabízí pro své návštěvníky jedinečné přírodní výtvory, které tu zanechaly kdysi činné sopky. 
Neopakovatelným zážitkem je také výhled na panorama Jeseníků z nové elektrolodě, která bude brzy brázdit přehradu 
Slezská Harta. 

Krajina Brun-
tálska dostala 
svou podobu 
před milió-
ny lety, kdy 

ji utvářelo 
soptění vulká-

nů. Dodnes můžete při svých 
toulkách nacházet pozůstatky 
po této činnosti. Z vrcholů bý-
valých sopek je krásný výhled 
nejen na blízké Jeseníky, ale 
také na nejmladší přehradu 
v České republice – Slezskou 
Hartu. Právě s přehradou sou-

visí novinky, které jsou tu pro 
návštěvníky připraveny.

Nejvítanějším překvapením 
bude možnost vyhlídkové 
plavby na nové unikátní vel-
kokapacitní elektrolodi Harta, 
která na svou palubu pojme až 
45 osob. Loď je moderně vyba-
vena (včetně solárních panelů) 
a uzpůsobena i pro imobilní 
pasažéry. Horní paluba slou-
ží jako vyhlídková a na dolní 
palubě si můžete uskladnit bi-
cykl nebo kočárek. Novinky se 
ale netýkají jen této lodi. Další 

horkou novinkou jsou i pří-
stavní mola, která poskytnou 
útočiště nejen nové elektrolodi 
Harta, ale také legendární dře-
věné loďce Santa Maria. (Po 
jejím spatření zjistíte, že ne-
dostala své jméno náhodou.) 
Zmíněná přístavní mola, která 
se objeví v obcích Nová Pláň  
a Mezina, budou doplněna no-
vými informačními tabulemi, 
odpočívadly a stojany pro cyk-
listy. Nejvíce změn pocítí Les-
kovec nad Moravicí, kde ča-
sem vyroste domovský přístav. 

Projekt, jehož cílem je vytvo-
ření ideálního zázemí nejen 
pro lodní dopravu, ale i pro 
ostatní vodní aktivity na Slez-

ské Hartě, finančně podpořilo 
Ministerstvo pro místní roz-
voj, Program Rozvoj základní 
a doprovodné infrastruktury 
cestovního ruchu. Tím však 
ještě vše nekončí. Projekt do-
plní různé marketingové akti-
vity. Jednou z nich bude i nová 
tištěná regionální mapa.

Více informací na www.
slezskaharta.eu. Projekt Zá-
zemí pro lodní dopravu na 
Slezské Hartě byl realizován 
za přispění prostředků státní-
ho rozpočtu České republiky 
z programu Ministerstva pro 
místní rozvoj. 

Zdroj: 
Mikroregion Slezská Harta

Neviditelné části výstavy je možné spatřit přes displej
Střední průmyslová škola v Bruntále hostí mimořádnou výstavu věnovanou českým vynálezcům a vědcům. Audiovizuální  
a interaktivní prezentace na bázi virtuální reality je přístupná i veřejnosti. 

Výstava Czech Innovation 
Expo představuje stoletou 
historii země v oblasti vý-
zkumu a vědy. Návštěvníci 
se dozví o počinech známých  
i méně známých inovátorů  
a průkopníků. Seznámí se  
s objevy vědců dob minulých 
i s výsledky bádání představi-
telů nové generace.  

Jejich příběhy jsou prezento-
vány prostřednictvím nejmo-
dernějších technologií na bázi 

augmentované (rozšířené)  
a virtuální reality. 

Aplikace v tabletu či mobil-
ním telefonu rozkrývá nevi-
ditelné části výstavy. Zdán-
livě nesmyslné obrazce na 
stěnách se díky displeji změní 
v pohybující se symboly při-
pomínající významné obje-
vy v oblasti výzkumu a vědy 
nebo významné světem uzná-
vané značky. 

Dosud měli možnost vý-

stavu vidět pouze žáci školy 
a pozvaní hosté, od 1. dubna 
bude expozice přístupná také 
veřejnosti. A to vždy v úte-
rý a ve čtvrtek do 12.30 do  
14.30 hodin. Návštěvy se musí 
nahlásit na recepci školy. Pro 

skupiny lze domluvit i mimo-
řádný termín návštěvy, a to 
prostřednictvím telefonního 
čísla 555 559 711. 

(zup)

Výstava, kde zdánlivě nic není, vypovídá o vynálezech, inovacích a objevech uplynulého století. 			             Foto: zup 

Více informací o Czech Innovation Expo je možné najít na: 
https://www.youtube.com/watch?v=N2i-X9f01Ik 
https://www.youtube.com/watch?v=GCQ3ypXJu98 
http://www.ciexpo.cz/ 
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Vítr zaměstnal 
i městskou policii
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události.  Počát-
kem týdne se zabývali přede-
vším událostmi souvisejícími 
s vichřicí Eberhard, někdy 
zcela neočekávanými. Na-
příklad v pondělí 11. března  
v ranních hodinách byli upo-
zorněni na psa volně pobíha-
jícího v Zahradní ulici. Po pří-
jezdu se na místě vyskytovali 
dva velcí psi, aniž se v blízkos-
ti nacházel jejich majitel. Ten 
si psy vyzvedl až poté, co je 
strážníci odchytili a odvezli 
na služebnu. Vyjasnilo se, že 
psi utekli ze soukromého po-
zemku, když silný vítr shodil 
část oplocení. 

Okolo poledne téhož dne 
zjišťovali a kontaktovali maji-
telku vozidla, kterou požádali 
o přeparkování, aby usnad-
nili vjezd hasičům do areálu  
MŠ U Rybníka. Vítr zde shodil 
strom, který bylo potřeba ne-
prodleně odstranit. 

Hlasitá hudba rušila 
sousedy
Ani minulý týden se neobe-

šel bez řešení problémů v ob-
čanském soužití způsobených 
hlukem, zejména hlasitou 
hudbou. Strážníci byli z toho-
to důvodu v ulicích Okružní, 
U Rybníka a Dlouhá. 

Pes uvízl v potoce
Středa 13. března byla „smol-

ným dnem“ pro psa, který uví-
zl v Černém potoce mezi Květ-
nou a Lomenou ulicí a nemohl 
se dostat z vody ven. Na břeh 
mu pomohli městští policis-
té. Jelikož pes nebyl čipovaný 
a nikde poblíž se nenacházel 
nikdo, kdo by mohl být jeho 
majitel, umístili jej do záchyt-
né stanice na tř. Práce. 

Další krádeže v Kauflandu 
Během soboty 16. března 

byli městští policisté voláni 
ke dvěma drobným krádežím 
v Kauflandu. Nejprve se ráno 
pokusila návštěvnice prodejny 
odnést bez placení různé zboží 
za 333 korun, v podvečer pak 
jiný „zákazník“ zkusil odejít  

s nezaplacenou svítilnou za  
70 korun. Oba na místě zapla-
tili pokutu. 

Opilý ohýbal stěrače
V noci na pondělí 18. břez-

na přijali policisté oznámení 
o tom, že v ulici K. H. Máchy 
někdo ohýbá stěrače u zapar-
kovaného vozu. Na místě za-
stihli pachatele – muže, který 
byl pod silným vlivem alkoho-
lu (3,19 promile). Zavezli jej na 
záchytku, informovali majite-
le vozidla a věc předali k řeše-
ní správnímu orgánu. 

Lišku bylo třeba zlikvidovat
Městští strážníci byli v úterý 

19. března upozorněni na mrt-
vou lišku v blízkosti Bukové-
ho rybníka. Situaci prověřili  
a k uhynulému zvířeti přivo-
lali městské hasiče, kteří se 
postarali o jeho odvoz a bez-
pečnou likvidaci. 

Pomáhali opilým osobám
Ve středu 20. března byli 

strážníci požádáni o spo-
lupráci Policií ČR, když se  
v Jiráskově ulici nacházely dvě 

podnapilé osoby, z nichž jedna 
byla ve stavu, který vyžadoval 
zásah rychlé záchranné služ-
by. Do jejího příjezdu strážníci 
setrvali na místě. 

K přespání si vybrali 
chodbu a schodiště
Chodbu hotelu chtěl v pátek 

22. března večer využít k pře-
nocování muž, který zde ve 
skutečnosti neměl co pohle-
dávat. Strážníci jej probudili  
a z prostor hotelu vykázali. 
Stejně naložili s jiným mužem, 
který v noci na sobotu 23. břez-
na nocoval na schodišti v byto-
vém domě v Jiráskově ulici. 

Řešili konflikt na hřišti 
Vyhrocený konflikt mezi bý-

valými partnery se rozhořel 
v neděli 24. března odpoled-
ne přímo na dětském hřišti  
v bruntálském městském par-
ku, kde žena čelila slovnímu 
napadání ze strany bývalé-
ho druha. Vzhledem k dal-
ším zjištěným skutečnostem 
strážníci muže přepravili na 
obvodní oddělení, kde si jej 
převzala Policie ČR. 

Zatajení nálezu
Bruntálští policisté prověřují 

případy zatajení nálezu v sou-
vislosti se ztrátou mobilních 
telefonů. V sobotu 16. března 
v brzkých ranních hodinách 
v Bruntále ztratil majitel na 
nezjištěném místě mobilní 
telefon Honor 9 v hodnotě  
8 500 korun. Nalezl ho pacha-
tel, který si jej ponechal. O te-
lefon Huawei přišel také další 
majitel, a to v době od 16. do  
17. března na zahrádce u restau-
race U Rybníka. V telefonu byla 
také elektronická cigareta. Cel-
ková škoda činí 5 789 korun.

Usnul a přišel o řetízek 
i platební kartu
Bruntálští policisté prověřují 

přečiny krádeže a neopráv-
něného opatření, padělání  
a pozměnění platebního pro-
středku. V době od 20. do  
21. března v Bruntále v herně na 
Zámeckém náměstí či při cestě 
domů poškozený usnul. Této 
skutečnosti využil prozatím 
nezjištěný pachatel a poškoze-
nému odcizil řetízek v hodnotě 

25 tisíc korun a platební kartu. 

Poškození vozidel
V Bruntále na ulici Požární-

ků v době od 12. do 13. března 
poškodil prozatím neznámý 
pachatel dvě zaparkovaná vo-
zidla Škoda. Na jednom autě 
poškrábal lak vozu, a to od 
pravého předního blatníku, 
až po levé přední dveře. Na 
druhém voze rozbil dlažební 
kostkou čelní sklo. Majitelům 
vznikla celková škoda nejmé-
ně ve výši 30 tisíc korun.

Nakupování vyšlo draho
Dne 22. března v Bruntále 

na tř. Práce využil pachatel 
nepozornosti 69leté ženy, kte-
rá zapomněla při vracení ná-
kupního vozíku na zavěšenou 
kabelku. V ní měla peněženku 
s hotovostí 200 korun, mobil-
ní telefon, doklady a platební 
kartu. Způsobená škoda činí 
1300 korun. Policisté pří-
pad prověřují jako podezření  
z přečinu neoprávněného  
opatření, padělání a pozměně-
ní platebního prostředku. 

Na poli nalezl granát
Na lince 158 přijali policis-

té oznámení o nálezu munice 
v katastru města Bruntálu. 
Oznamovatel za použití mino-
hledačky nalezl na poli munici. 
Policisté místo zajistili a při-
volaný policejní pyrotechnik  
z expozitury Frýdek-Místek 
určil, že se jedná o tři dělo-
střelecké granáty a šest stabi-
lizátorů dělostřeleckých min. 
Munici si převzal k bezpečné 
likvidaci.  

Odcizení nářadí
Vrbenští policisté prověřují 

krádež nářadí, ke které došlo 
v době od 15. do 25. března  
v areálu firmy na ulici Děl-
nická, kde probíhají stavební 
práce. Pachatel odcizil aku vr-
tačku a dvě sady kovových vy-
kružováků. Způsobená škoda 
činí 11 166 korun. 

Nehody motorkářů
Dne 31. března mezi obcí 

Úvalno a hranicí okresu 
Opava jel 22letý cizinec s vo-
zidlem Chevrolet a při jízdě 

po rovném úseku na chvíli 
usnul. Pravým předním ro-
hem vozidla narazil do levého 
zadního boku blatníku před 
ním jedoucího motocyklu 
Honda. Ten řídil 54letý muž, 
který po nárazu zabalancoval  
a s motocyklem havaroval do 
pravého silničního příkopu. 
Motorkář utrpěl zranění, pro 
která byl transportován do 
nemocnice v Krnově. U jeho 
spolujedoucí bylo podezření 
na závažnější zranění a byla 
letecky transportována do 
nemocnice v Ostravě. Způso-
bená škoda na vozidlech činí 
53 tisíc korun. 

V sobotu 30. března mezi 
Bruntálem a Miloticemi nad 
Opavou řídil 55letý muž mo-
tocykl Yamaha a při průjezdu 
levotočivou zatáčkou vyjel za 
pravý okraj, kde havaroval. 
Utrpěl lehká zranění, na místě 
podepsal reverz a nebyl převe-
zen do nemocnice. Při nehodě 
vznikla na stroji škoda ve výši 
10 tisíc korun. Požití alkoho-
lu bylo vyloučeno dechovou 
zkouškou. 

Informační servis Policie ČR 

Informační servis Městské policie Bruntál
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Nabídka akcí Městské knihovny 
Bruntál pro měsíc duben 

Čtyřlístek a talisman moci 

Táborníci poodhalí tajemství 
smaragdového ostrova

V divadle představí Jeseníky 
očima fotografů

Fotografickou výstavu pořádanou k příležitosti 50. výro-
čí Chráněné krajinné oblasti Jeseníky si mohou do 13. května 
prohlédnout návštěvníci bruntálského městského divadla. Jde 
o přehlídku snímků z fotografické soutěže s názvem Jak vidím 
Jeseníky. Osmý ročník fotosoutěže pořádala Agentura ochra-
ny přírody a krajiny ČR, Správa CHKO Jeseníky ve spolupráci  
s partnery pro čtyři soutěžní témata. 

(zup)

Na zámku pořádají výstavu veli-
konočních kraslic

Tradiční výstava velikonočních kraslic bude k vidění od  
13. dubna do 12. května v zámecké kapli bruntálského zámku. 
Přehlídku vajíček zdobených tradičními i méně známými tech-
nikami organizuje Muzeum v Bruntále. Kreativci, jenž se chtějí 
o krásu svých výrobků a výtvorů podělit s ostatními, již mohou 
na zámek nosit do 5. dubna.

 (zup)    

Od 4. dubna můžete  
v knihovně navštívit výstavu 
Kateřiny Olejníčkové, kte-
rou autorka nazvala „Cestou 
necestou“. Jedná se o plené-
rové malby z Jeseníků, Ry-
chleb, Malých Karpat a dal-
ších míst. Výstava potrvá do  
31. května. Ve čtvrtek 11. dub-
na se ve studovně od 18.00 ho-
din setkáme se spisovatelkou 
a blogerkou „Jesenickou Ma-
ryškou“ (Miroslava Krčová), 
při jejímž vyprávění a četbě 
čas tak velmi rychle utíká.  
V úterý 16. dubna nás navští-
ví por. Bc. Pavla Jiroušková  
z Policie České republiky, 
která nám představí knihu 

vydanou moravskoslezskou 
policií „Černá kronika aneb 
ze soudních síní“, která učí 
seniory, jak se bránit trestným 
činům. Čtení pro seniory, a ne-
jen pro ně, začíná ve studovně 
v 18 hodin. Dětské oddělení 
na čtvrtek 18. dubna připra-
vilo pro zájemce velikonoč-
ní tvoření. Vstup na všechny 
akce je zdarma. Průběh všech 
setkání bude dokumentován  
a fotografie budou zveřejněny 
na webové stránce knihovny  
a sociálních sítích pro účely 
dokumentování aktivit Měst-
ské knihovny Bruntál. 

Marie Štencelová, 
Městská knihovna Bruntál

Už podruhé zavítá do měst-
ského divadla v Bruntále čtve-
řice nerozlučných kamarádů. 

V neděli 14. dubna  
v 15.00 hodin se dobrosrdečná 
hospodyňka Fifinka, roztrži-
tý geniální vynálezce profesor 
Myšpulín, často ustrašený, ale 
oddaný kamarád a vtipálek 
Pinďa a samozřejmě nemo-
torný silák Bobík, který spolu  

s Pinďou neustále vymýšlí jed-
nu lotrovinu za druhou, vydají 
za bájným talismanem moci, 
který umí ovládat vše živé. 

Hraje Divadlo D5 z Prahy, 
které už u nás uvedlo pohád-
ku Krysáci, Káťa a Škubánek 
nebo první díl Čtyřlístku  
v pohádce. Pohádka je vhodná 
pro malé i větší děti. Vstupné 
70 Kč.		                 (DD)

Bruntálský spolek Morav-
skoslezští táborníci pořádá 
29. letní stanový tábor ve Vís-
ce u Jevíčka v okrese Svita-
vy pro děti a mládež od 6 do  
16 let. Táborová základna le-
žící uprostřed lesů nabízí pro 
účastníky veškeré zázemí 
ubytovací (dvoulůžkové sta-
ny s podsadou a podlážkou), 
stravovací (pětkrát denně jíd-
lo, pitný režim), hygienické 
(umývárna, sprchování v teplé 
vodě, suché záchody) a spor-
tovní (hřiště, louka). Koupa-
liště jsou v nedalekém Jevíčku  
a v Chornicích.

Pro táborníky je připraven 
pestrý tábornický, turistický 

a sportovní program s novou 
celotáborovou hrou „Tajem-
ství Smaragdového ostrova“.  
Nebudou chybět i tradiční ak-
tivity – jednodenní výlet auto-
busem, projížďka na koních, 
bojové hry, noční hra, táborák, 
zpívání při kytaře, černé ho-
dinky a další.

Tábor se koná od neděle  
28. 7. do pátku 9. 8. 2019 a stojí 
3 950 Kč. Bližší informace na-
leznete na www.mstbruntal.
cz nebo můžete přímo kon-
taktovat hlavního vedoucího  
Antonína Zgažara, e-mail: 
zgazar@email.cz, tel.: 604 83 
02 83. 
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Nejvyššího ocenění se 
dostalo Maxi Broschovi, 
který měl první ateliér 
kolem roku 1890 v dnešní 
Jesenické ulici a na svém 
fotokartonu měl erb teh-
dejšího velmistra Řádu 
německých rytířů arcivé-
vody Eugena. To zname-
nalo, že byl k dispozici 
řádové zámecké komoře.

Svou živnost ukončil  
v roce 1931 a ateliér pře-
vzal Christian Bürkten. 
O jeho činnosti již zpráv 
nemáme.

Fotoateliéry a fotografové

Atelier Maxe Brosche.


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 149. část

Řemesla – co vše zde bylo kolem roku 1935
Text a foto archiv Pavla Rapušáka
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Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 39. část
Školní rok 1961/1962
Až 10. října 1961 se za účasti 

předsedy národního výboru 
Najzara, vedoucího tajem-
níka OV KSČ Vojtala a sou-
druha Nehery z Pionýrské-
ho domu konalo skupinové 
shromáždění, na kterém byla 
zvolena nová skupinová rada 
v tomto ustavení:

předsedkyně Milena Herá-
ková – žákyně VIII. B třídy, 
praporečnice Bronislava Va-
chutková – žákyně VIII. B 
třídy, kronikářka Anna Ču-
chová – žákyně IX. A třídy, 
redaktorka nástěnných novin 
Hana Venkovská – žákyně  
V. B třídy, zdravotnice sku-
pinové rady Bohuslava Naj-
zarová – žákyně VI. B tří-
dy, členové skupinové rady 
Věra Nájemníková – žákyně  
IV. A třídy, Václav Fildán – 
žák VIII. C třídy, Bohumil 
Daněk – žák VIII. A třídy.

Po volbách se projednáva-
la práce v minulém školním 
roce, dále letní činnost pio-
nýrských táborů a byl přečten 

plán práce na tento školní 
rok. Pak následovala kulturní 
vložka. Věra Písková zare-
citovala báseň „Rudé šátky“  
a Jana Lojšková zahrála na ta-
hací harmoniku. Skupinové 
shromáždění skončilo pio-
nýrským pozdravem.

Slib pionýrů – jisker vstu-
pujících do Pionýra se konal 
13. dubna 1962. Na uvíta-
nou všem přítomným zahrál 
soubor Lidové školy umění  
v Bruntále pod vedením 
soudruha Jánela. Po zaháje-
ní uvedli svůj program pio-
nýři 3. A třídy. Poté pionýři 
3. B třídy složili pionýrský 
slib. Potom promluvila zá-
stupkyně ředitele soudružka 
Procházková. Pak předvedli 
svůj program pionýři 3. B tří-
dy, kteří právě dnes skládali 
slib. Na závěr bylo pohoštění 
všech pionýrů a všech pří-
tomných.

Přibírání nových členů 
do ČSM se konalo 4. dub-
na 1962 v 15.00 hodin v aule  
II. a III. ZDŠ. Na zahájení 

promluvil soudruh Novotný, 
potom soudružka Ludmila 
Šebestíková přečetla slib. Po 
slibu byly všem přítomným 
předány členské průkazy  
s odznaky. Na závěr soudruh 
Novotný vyfotil každou třídu 
zvlášť. Pak byl rozchod.

Dne 26. dubna 1962 byli při-
bíráni další členové do ČSM. 
Po předání průkazů a odzna-
ků byl zvolen nový výbor: 
předsedkyně Marie Kováři-
ková – 9. B třída, pokladnice 
Anežka Jakabová – 9. A třída, 
kulturní referent Věra Písko-
vá – 8.A třída, členové Václav 
Fildán – 8. C třída, Petr Žalek 
– 8. B třída. 

Dne 25. dubna ve  
14.30 hodin v sále divadla 
Domu osvěty v Bruntále, 
konala oslava 92. narozenin  
V. I. Lenina. Na zahájení za-
zněla Internacionála. Úvo-
dem promluvil s. tajemník 
OV KSČ Bruntál a vzpomněl 
významu V. I. Lenina. Poté 
následoval kulturní program, 
na kterém účinkovaly sou-

bory z Bruntálu a Rýmařova 
recitačním pásmem ruských 
básníků Puškina a Lermon-
tova. Pořad byl ukončen ba-
letem.

Oslava 1. máje 
„Již celý týden se na naší 

škole konaly přípravy ke svát-
ku všeho pracujícího lidstva 
na světě, k prvnímu máji. 
Celá škola měla nejprve sraz  
u školy v 8.30 hodin. Odsud se 
šlo na seřadiště k ONV. Tam 
jsme se zařadili do průvodu. 
Pak se celý průvod odebral na 
náměstí. Zde jsme vyslechli 
projevy několika soudruhů. 
Uvítali jsme i ministra zahra-
ničních věcí soudruha Davi-
da a hosta z lidového Polska. 
Po vyslechnutí projevů a za 
neustálého vyvolávání hesel: 
,,Ať žije KSČ“, ,,Ať žije SSSR“  
a jiných jsme šli ke Slavoji, kde 
byl rozchod.“

V prvomájovém procesí se 
objevila hesla v tomto duchu: 
Odzbrojit, v míru žít; Mládež 
proti atomové smrti.

Josef Cepek

Foto Max Brosch. Max Brosch.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 149. část
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Poslední rok v československém Bruntále

Co bychom také mohli ukázat TGM v Bruntále

Jan Brothánek 

III. Ohlas rakouského 
„Anschlussu“ v Bruntále, 

2. díl

Během měsíce dubna 1938 
provedeno pak bylo i ve všech 
venkovských obcích na Brun-
tálsku sloučení organisací 
německých křesťanských so-
cialistů a BdL se stranou SdP 
a byly po vzoru bruntálském 
vykonány slavnostní přísahy 
členů obecních a městských 
zastupitelstev z těchto stran 
do rukou určených činitelů 
SdP.

V tomto měsíci založeny 
byly i poslední dvě místní 
organisace SdP, a sice v ob-
cích Malá Morávka a Lud-
víkov, které se nejdéle brá-
nily novému učení Konráda  
Henleina. Bylo totiž v těch-
to dvou obcích obyvatelstvo 
převážně smýšlení socialistic-
kého. Od konce dubna 1938 
jsou tudíž ve všech 45 obcích 
politického okresu bruntál-
ského již zřízeny místní orga-
nisace SdP a vyvíjejí čilou or-
ganisační a agitační činnost.

Strana německé sociální de-

mokracie byla rovněž v poli-
tickém okrese bruntálském 
až do připojení Rakouska  
k Německu velmi silně za-
stoupena a měla v četných ob-
cích svoje místní organisace. 
Tyto byly nejsilnější, pokud se 
týče počtu členstva, v obcích 
Bruntál, Nové Heřminovy, 
Lichtvard21, Malá Moráv-
ka, Vrbno, Ludvíkov, Mni-
chov, Buchbergstal, Karlovi-
ce, Lichnov, Horní Benešov  
a Leskovec nad Moravicí.

Strana komunistická měla 
pouze místní organisace  
v Bruntále, Vrbně a Karlovicích.

Obě tyto německé socialis-
tické strany byly teď na celém 
Bruntálsku podrobeny a vy-
staveny neslýchanému útisku 
od SdP. Byli to zejména chudí 
a špatně placení tovární děl-
níci, na něž začalo henleinov-
ské úřednictvo, zřízenectvo  
a továrníci vykonávati tlak za 
účelem vstupu do SdP. Agito-
valo se v továrnách, v pracov-
ních hodinách, rozdávaly se 
přihlášky ke vstupu do SdP, 
vyhrožovalo se propuštěním  
z práce, vysazováním, agitá-
toři SdP obcházeli plánovi-
tě i soukromé byty dělníků, 

přemlouvali je a výhrůžkami 
přímo donucovali ke vstupu 
do SdP. Mnoho dělníků nevy-
drželo tento neslýchaný tlak 
a nemajíce jiného východiska 
podlehlo z existenčních důvo-
dů, aby uchránilo sebe od ši-
kanování ze strany zaměstna-
vatelů a od nezaměstnanosti  
a svoje rodiny od příšery hladu.

Okresní úřad zakročuje pro-
ti tomuto útisku v továrnách 
a vydává oběžník majitelům 
továren, jímž upozorňuje tyto 
na trestní následky jakéhoko-
liv útisku, zakazuje politické 
agitace v továrnách a hrozí 
bezohledným postupem úřa-
dů. Bohužel postižení dělníci 
bojí se mluviti a vystoupiti 
před soudem jako svědci, aby 
pak nebyli z práce propuštěni, 
a tak mnoho případů útisku 
zůstalo pro nedostatek důka-
zů nepotrestáno.

Jinak však události v Ra-
kousku neměly na organisace 
německé sociální demokracie 
a komunistické žádného vět-
šího vlivu, tyto podržují i přes 
veliký útisk SdP dále svůj pev-
ný kádr osvědčených a těsně  
k sobě semknutých členů, or-
ganisace existují i dále, třebas 

se zmenšeným počtem člen-
stva. Zbylí němečtí socialisté 
jsou odhodláni i se zbraněmi 
v rukách brániti samostatnost 
a demokracii československé-
ho státu a neohroženě hlásají 
toto při všech svých veřejných 
projevech.

Tím větší jest však nenávist 
SdP proti nim! Nepovažují je 
za Němce, nýbrž jen za lidi 
„německy mluvící“ a nazý-
vají je posměšně „Rudí – Die 
Roten“.

Stejně velikou nenávist pro-
jevují stoupenci SdP i vůči 
všemu českému, vůči bez-
pečnostním orgánům, ba  
i vojsku. Češi, kteří byli dosud 
všude přátelsky vítáni, jsou 
teď přehlíženi, považováni za 
vetřelce, posmíváni, na ulici 
ignorováni, nezdraveni a po-
tají hlídáni. Když se zešeří, 
procházejí ve všech ulicích až 
dlouho do noci hlídky „Ord-
nerů“, které ve svém úseku 
bedlivě pozorují, co se tam 
děje, kam kdo jde, co se děje 
v úřadech, zda jest před úřed-
ními budovami nějaký ruch, 
kdo do nich vchází apod.

Jsme již všichni pod tajnou 
kontrolou SdP!

21	 Lichtvard – dnes Světlá, součást Světlé Hory, Buchbergstal – dnes Železná, součást Vrbna pod Pradědem.

Navzdory nevlídnému poča-
sí se v sobotu 16. 3. odpoledne 
sešlo na bruntálském náměstí 
Míru více než padesát příz-
nivců historie, aby se zúčast-
nili akce jednoty ČsOL Brun-
tál „34. pěšího pluku střelce 
J. Čapka“. Komentovanou 
prohlídku pod názvem „Co 
bychom také mohli ukázat  
T. G. Masarykovi, kdyby při-
jel v roce 1935 odhalit desku  
s názvem náměstí nesoucí 
jeho jméno“, kterou jsme si 
připomněli 169. výročí naro-
zení našeho prvního prezi-
denta, vedl bratr Pavel Rapu-
šák, jinak též předseda Klubu 
Za starý Bruntál. Zajímavý 
výklad historie centra města 

a jeho jednotlivých domů byl 
doplněn dobovými fotogra-
fiemi. Na závěr proběhla krát-
ká beseda a zodpovězení do-
tazů přítomných účastníků. 
Akce k připomenutí naroze-
nin TGM pořádá naše jednota  
každoročně a k naší radosti se 
jí právě letos zúčastnil rekord-
ní počet lidí. Byli mezi nimi 
nejen členové místní jednoty, 
ale i mnoho dalších občanů 
všech věkových kategorií. 
Nejmladším účastníkem byl 
dvouměsíční syn našich příz-
nivců z Opavska, možná také 
budoucí člen ČsOL. 

Karel Mašlík, 
Československá 

obec legionářská
Zajímavou přednášku o historii centra města Bruntálu vyslech-
li účastníci setkání, které v březnu organizoval Klub Za starý 
Bruntál. 			        Foto: Vlastimír Brabenec 

Text poskytlo Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace, která vlastní rukopis JUDr. Jana Brothánka

Inzerujte v Našem domově.  
Více informací na www.mubruntal.cz nebo na tel. čísle 554 706 398.
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Oblékáme nové kabáty naší škole už mnoho let

Petrin zve na zápis 
do prvních tříd

Začalo to naplněním školy 
zcela novou atmosférou. At-
mosférou lepšího porozumění 
mezi pedagogy, žáky a jejich 
rodiči. Nastartování moder-
ních vyučovacích metod a fo-
rem umožnilo všem poznat, 
že školství se od dob, kdy do-
spělí sedávali v lavicích, hodně 
změnilo. Dokázalo se přizpů-
sobit novým poměrům a jiné-
mu tempu a zaměření života. 

Ctíme však tradici, že se dítě 
učí v prvních ročnících číst, 
psát a počítat. Každý asi vní-

má i to, že člověk v současnosti 
musí znát cizí jazyky a práci  
s informacemi, nejen virtuál-
ními. 

Je nutné, aby si každé dítě 
během času stráveného na  
ZŠ Bruntál, Cihelní 6 uvědo-
milo, v čem jsou klady a talen-
ty jeho samotného a umělo je 
projevit a rozvíjet. 

Dnes je podstatné ovládat  
i umění spolupráce ve skupině. 
Věříme tomu, že pokud si děti 
uvědomí důležitost budování 
komunity a pravidel v ní, bu-

dou lépe vycházet s ostatními. 
Pak už není tak těžké se v páté 
třídě rozhodnout, zda odejít, 
nebo zůstat a jakou cestu si po 
devátém ročníku zvolit.

Oblékání nového kabátu pak 
v dalších letech pokračovalo 
mnohými opravami uvnitř 
školy. Mnohé projekty umož-
nily nejen vybudování moder-
ních sociálních zařízení, ale  
i odborných učeben a nejen 
výuce přizpůsobených okol-
ních prostor školy. 

Nejnovější zimník obléká 

naše škola právě teď! Až shodí 
poslední šedivý svršek lešení, 
budou všechny nové kabá-
ty vidět už na první pohled. 
Rodiče, ale hlavně děti, které 
přijdou k zápisu do 1. tříd ve 
dnech 12. dubna (14–17 hod.) 
a 13. dubna (8–11 hod.), na-
stoupí v září 2019 do zcela pře-
vlečené školy. Více informací 
můžete najít na webu školy 
www.zscihelni.cz. 

Daniela Kozůbková, 
ZŠ Bruntál, Cihelní 6

Základní škola Rýmařovská se věnuje dětem s postižením již 58 let
S blížícím se termínem zápisu dětí do 1. tříd bychom rádi široké veřejnosti představili spektrum práce speciálních pedagogů 
Základní školy Bruntál, Rýmařovská 15. 

Škola byla založena v roce 
1961. Původně byla zaměřena 
především na vzdělávání žáků 
s mentálním postižením a na-
rušenou komunikační schop-
ností. V současnosti se sklad-
ba žáků rozšířila – naši učitelé 
pracují s žáky napříč všemi 
typy zdravotního postižení. 
Ve škole, poskytující základ-
ní vzdělání, máme aktuálně 
11 tříd, kde se vzdělávají žáci 
s lehkým mentálním postiže-
ním, kterým se nedaří úspěš-
ně zvládat rozsah učiva na 
běžných základních školách.  
Jednoznačná výhoda nižšího 
počtu žáků v našich třídách, 
kvantitativně upravený obsah 

učiva, pomalejší tempo výu-
ky jsou důležitými atributy 
pro úspěšné ukončení povin-
né školní docházky v 9. p. r.  
V základní škole speciální, 
která je součástí základní 
školy, jsou 3 třídy. Navště-
vují je žáci se středně těž-
kým mentálním postižením,  
s diagnozou autismu, tělesné-
ho postižení  a také žáci zce-
la neslyšící. V těchto třídách 
pracují kromě speciálních 
pedagogů také asistenti pe-
dagoga. U žáků neslyšících je 
zavedena výuka pomocí zna-
ků českého znakového jazyka. 

V případě výukových potíží 
dítěte na běžné základní škole 

mohou rodičům pomoci spe-
ciální pedagogové, psycho-
logové a logopedi vlastního 
diagnosticko-poradenského 
pracoviště speciálně pedago-
gického centra. Logopedičtí 
pracovníci pravidelně vyjíž-
dějí do školských zařízení 
celého okresu Bruntál. Mnozí 
rodiče znají i ambulantní lo-
gopedickou péči nabízenou 
přímo v prostorách naší školy. 

Pokud tedy dítě potřebuje 
ve škole větší míru podpory, 
než je obvyklé, a dlouhodobě 
selhávají nastavená podpůrná 
opatření, je nutná konzultace 
ve zmíněném poradenském 
zařízení. Jsme kompetentní  

a ochotni vždy poradit, po-
moci. 

Na základě provedeného 
auditu hodnocení kultury 
pracoviště jsme v letošním 
školním roce získali certifi-
kát „Silné pracoviště“. Naše 
organizace byla vyhodnocena  
v rámci škol Moravskoslez-
ského kraje jako vysoce nad-
průměrná.

Po předchozí domluvě vás 
základní školou rádi provede-
me a ukážeme, jak se u nás se 
zdravotně postiženými žáky 
erudovaně pracuje.

Pavla Paseková, 
ředitelka školy, 

ZŠ Bruntál, Rýmařovská 15

Bruntálský skřivánek rozezpíval 
zpěvačky a zpěváky

V pondělí 25. března proběhla na naší škole sólová pěvecká sou-
těž, které se zúčastnilo celkem 16 zpěváčků z druhého stupně.  
V repertoáru žáků zazněly písně lidové, umělé i písně populární. 
V kategorii žáků 6. a 7. ročníků získaly: 1. místo Barbora Jakabo-
vičová ze VII. A, 2. místo Kateřina Friedrichová ze VII. B, 3. místo 
Kristýna Valouchová ze VII. C. V kategorii žáků 8. a 9. ročníků 
získaly: 1. místo Natálie Bartošíková z VIII. A, 2. místo Julie Va-
culíková z IX. B, 3. místo Eliška Kroupová z IX. C. Čestné uzná-
ní bylo uděleno Veronice Duhajské z VIII. A za procítěný výkon. 
Všem účastníkům děkujeme a vítězům blahopřejeme! 

Eva Zapalačová, ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Účast v krajském kole chemické 
olympiády byl úspěšná

Přes okresní kolo, které se konalo na Všeobecném a sportov-
ním gymnáziu Bruntál, se probojoval do krajského kola Jakub 
Holler z IX. A. Krajské kolo se konalo na Matičním gymnáziu 
Ostrava dne 21. března 2019 a i tady se Jakubovi podařilo stát 
se úspěšným řešitelem. Gratulujeme a přejeme Jakubovi hodně 
úspěchů v dalších soutěžích i ve studiu. 

Anna Kodeda, ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Vážení rodiče budoucích 
prvňáčků, dovolujeme si Vás 
pozvat k zápisu do 1. třídy 
na naší škole. Zápis se usku-
teční v pátek 12. dubna od  
14.00 do 17.00 hodin a v so-
botu 13. dubna od 8.00 do  
11.00 hodin.

Co naše škola Vám a Vašim 
dětem nabízí?

Děti se učí anglický jazyk 
metodou Helen Doron již od 
1. třídy. Bezplatně mohou 
navštěvovat ve škole zájmové 
kroužky v odpoledních ho-
dinách – sborový zpěv, gym-
nastiku, dramatický, taneční 
a výtvarný kroužek. Školní 
družina je pro děti otevřena 
ráno od 6 hodin a odpoledne 
do 17. hodiny. S družinou děti 
pravidelně navštěvují saunu, 
filmová přestavení, jezdí na 

výlety a pořádají soutěže, úzce 
spolupracují s SVČ. V našich 
třídách preferujeme nižší po-
čet žáků, což umožňuje učiteli 
individuální přístup k dětem. 
Všechny naše třídy jsou vy-
baveny moderní technikou. 
Již mnoho let u nás funguje 
školní poradenské pracoviš-
tě, které nabízí pomoc dětem  
i rodičům.

Velkou výhodou naší školy 
je, že je vše pod jednou stře-
chou. Děti mohou volně pře-
cházet po vyučování nebo  
z družiny do kroužků ve Stře-
disku volného času nebo do 
knihovny.

Na setkání s Vámi 
se těší třídní učitelka 
budoucích prvňáčků 

Šárka Burzová.
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Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu VYHLAŠUJE 
nabídkové řízení na pronájem bytové jednotky č. 1 v domě 
č. 4 na ul. Jiráskově v Bruntále o velikosti 2+1 (65,25 m2),  
1. patro obálkovou metodou s těmito podmínkami:
1.	 Minimální nabídková cena nájemného 59,00 Kč/m2/měsíc.
2.	 Nabídkového řízení na pronájem bytové jednotky obálko-

vou metodou se může zúčastnit pouze:
-	 fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem 

bytové jednotky v seznamu žadatelů o pronájem byto-
vé jednotky na bytovém oddělení Hospodářské správy 
města Bruntálu

-	 fyzická osoba, která již má v pronájmu bytovou jednot-
ku v majetku města Bruntálu za podmínek:

-	 má uzavřenu platnou nájemní smlouvu k bytové jednotce
-	 nájemní smlouva je řádně dodržována
-	 na bytové jednotce neváznou žádné nezaplacené pohle-

dávky
-	 v případě vítězství v nabídkovém řízení odevzdá byto-

vou jednotku, kterou má v pronájmu
3.	 Vítěz nabídkového řízení obálkovou metodou uzavře ná-

jemní smlouvu k bytové jednotce do 10 dnů od ukončení 
řízení obálkovou metodou s tím, že při podpisu nájemní 
smlouvy:
-	 uhradí peněžní jistotu, která činí trojnásobek měsíčního 

nájemného (mimo zálohy na služby spojené s bydlením)
-	 předloží potvrzení o bezdlužnosti, které vystaví  

MěÚ Bruntál
4.	 Pořadí na pronájem bytové jednotky obálkovou metodou 

bude určeno dle nejvyšší nabídkové ceny nájemného za 
m2/měsíc.

Další informace:
-	 nájemné za 59,00 Kč/m2/m činí: 3.735,00 Kč
-	 nájemné se počítá z plochy: 63,31 m2

-	 pravidelná platba za zařizovací předměty: 168,00 Kč
-	 záloha na služby na 1 osobu cca 435,00 Kč, na 2 osoby cca 

750,00 Kč, na 3 osoby cca 1.065,00 Kč a na 4 osoby cca 
1.380,00 Kč

V bytě je plynové etážové topení. 
Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení, 

podají žádost v termínu do 8. 4. 2019 na adresu: Hospodář-
ská správa města Bruntálu, bytové oddělení, paní Jana Ko-
márková, Požárníků 10, 792 01 Bruntál.

Bližší informace Vám budou poskytnuty na Hospodářské 
správě města Bruntálu, bytovém oddělení, Požárníků 10,  
u paní Jany Komárkové, telefon 554 230 958.

Luděk Holan, ředitel organizace

Cestující v kraji budou vozit vlaky Českých drah
Moderní vlaky, pohodlné a rychlé cestování do práce i na výlety, elektrizovaná železnice v regionu. To slibuje smlouva 
mezi Moravskoslezským krajem a Českými drahami, kterou 22. března podepsali hejtman Ivo Vondrák a generální ředitel 
národního dopravce Miroslav Kupec. Po loňském ukončení tendrů na autobusové dopravce tak má Moravskoslezský kraj mezi 
prvními v republice komplexně smluvně „postaráno“ o regionální veřejnou dopravu minimálně do roku 2025.

Regionální železniční do-
pravu v Moravskoslezském 
kraji budou České dráhy za-
jištovat od letošního prosince 
do konce roku 2025 na zá-
kladě přímého zadání. Loni  
o tom rozhodli krajští za-
stupitelé, kteří také schválili 
financování závazku veřejné 
služby. Kraj v následujících 

pěti letech přispěje na pro-
voz vlakových linek v regionu 
minimálně 4,4 miliardami 
korun. K přímému zadání 
zakázky se vedení Moravsko-
slezského kraje rozhodlo ze-
jména proto, že to vybrané-
mu dopravci umožní snadněji 
dosáhnout na evropské pe-
níze, za které může nakoupit 

nové vlakové soupravy. Kraj 
má eminentní zájem na mo-
dernizaci vozového parku, 
očekává vyšší komfort ces-
tování na železnici, rozvoj 
„chytrých“ služeb a rychlý 
ekologický provoz.

„Vlaky tvoří páteř dopravy  
v kraji, na její rozvoj vynaklá-
dáme maximální úsilí. Za-
vázali jsme se, že nezrušíme 
žádnou trať, naopak tam, kde 
to technický stav umožňuje, 
podporujeme snahy oživit 
tratě na Bruntálsku – spojení 
do Osoblahy, Malé Morávky, 
Jakartovic a dalších. Železni-
ci čeká v našem kraji zásadní 
změna s plánovanou výstav-
bou vysokorychlostních tra-
tí, které mají spojit Ostravu  
s Brnem už za 8 let a zásad-
ně zkrátit dnešní jízdní doby. 
Uvolnění hlavního koridoru 
pak umožní daleko více roz-
víjet regionální osobní dopra-
vu a samozřejmě přesunout 
nákladní dopravu z cest na 
koleje. Proto jsem rád, že se 
našemu kraji povedlo s Čes-

kými drahami dohodnout na 
takových podmínkách, které 
přinášejí cestujícím nejenom 
vyšší kvalitu dopravy do za-
městnání, škol nebo na výlety 
v našem regionu, ale zároveň 
je zajištěn trvalý a udržitelný 
nárůst rozsahu veřejné želez-
niční dopravy, a to minimál-
ně do prosince 2025,“ uvedl 
hejtman Moravskoslezského 
kraje Ivo Vondrák.

Moravskoslezský kraj tak 
patří k prvním třem krajům 
v Česku, který má zajištěnou 
kompletní dopravní obsluž-
nost na železnici od prosince 
2019, kdy končí většina stáva-
jících smluv. 

Moravskoslezský kraj roč-
ně dotuje veřejnou dopravu 
v regionu stamiliony korun. 
V rozpočtu na rok 2019 je 
vyčleněno 882,6 milionů ko-
run na linkovou autobusovou 
dopravu a téměř 935 milionů 
na drážní dopravu. Více na 
www.msk.cz. 

Zdroj: Krajský úřad 
Moravskoslezského kraje
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Pan Blaha 
oslavil 

narozeniny

6. 3. Elvíra Nováková (1927) Bruntál, 7. 3. Petr Beck 
(1927) Bruntál, Josef Bartošák (1941) Bruntál, 9. 3. 
Vojtěch Pompa (1962) Dvorce, 11. 3. Kateřina Gežová 
(1927) Břidličná, Marta Kolínová (1936) Bruntál, 12. 3. 
MUDr. Ludmila Kainarová (1934) Bruntál, 13. 3. Dana 
Kotousová (1945) Bruntál, Jan Korienek (1949) Bruntál, 
Alžběta Koryťáková (1931) Dvorce, 14. 3. Petr Coufal 

(1948) Stará Voda, 15. 3. Josef Sokolář (1935) Bruntál, 18. 3.  
Eva Solanská (1953) Bruntál, Jiří Daněk (1953) Mezina.

Program Klubu seniorů Bruntál 
na měsíc duben

1. dubna 
Osobnosti Bruntálu / ulice 

8. dubna 
Literární odpoledne / čtení

15. dubna
Cvičení s míčky

29. dubna 
Tvoření, ruční práce

Samospráva Klubu seniorů 
Bruntál

Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál, z.s.

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, 
z.s. blahopřeje svým členům, kteří v měsíci dubnu oslaví 
své narozeniny, a přeje jim hodně štěstí, pohody a zdraví do 
dalších let.

65 let 
Zdenka Orságová

80 let 
Irena Olejníková 

92 let 
Erna Koryčanová

Výbor SOZdP Bruntál, z.s.

Prodám okružní pilu, amatérská výroba,  
380 V, cena 2000 Kč a štěpkovač větví 

AL-KO T, 220 V, cena 800 Kč. Tel. 731 461 961

Zprávy a aktuality 
z Centra sociálních služeb 

pro seniory Pohoda
Retro zastávka

Na 3. úseku centra se po-
dařilo pro uživatele připravit 
tzv. retro zastávku. Zastávka 
je využívána v rámci remi-
niscenční terapie*, kdy se zde 
mohou uživatelé zastavit, po-
sedět na lavičce, popovídat si 
s ostatními uživateli a zavzpo-
mínat. Výmalbu zrealizovala 
pracovnice centra pí Veronika  
Mikesková.

Zastávka příjemně obohatila 
jinak všední chodbu na úseku.

*Reminiscenční terapie = 
vzpomínková terapie, která 

má za úkol vyvolat příjemné 
vzpomínky a zlepšit aktuální 
duševní stav jedince. Tato te-
rapie se uplatňuje především 
u osob, které trpí Alzheimero-
vou chorobou, ale také u všech 
seniorů. Pomocí vzpomínkové 
terapie lze vyvolat dávno za-
pomenuté příjemné vzpomínky  
a umožnit konkrétním jedin-
cům znovu prožít krásné chvíle 
ze svého života.

Marcela Matúšů, 
Centrum sociálních služeb 

pro seniory Bruntál

Přednáška zavede posluchače 
do Ruska

Zveme vás na cestopisnou přednášku Stanislava Kuchaříka  
s názvem Rusko. Cestovatel nám představí pozoruhodná místa  
v této zemi, bude mluvit o historii gulagů a dalších zajímavostech.

Přednáška se uskuteční ve středu 10. dubna v 18.00 hodin ve 
Spolkovém domě Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál. 

Věra Odstrčilová

Nová oční ambulance má plno
Nově otevřená oční ambu-

lance na ulici Nádražní 26  
v Bruntále – detašované pra-
coviště Slezské nemocnice  
v Opavě, z kapacitních dů-
vodů již nepřijímá nové pa-
cienty. Bruntálsko se potýká  
s nedostatkem lékařů. Z toho 
důvodu byla otevřena nová 
oční ambulance v Bruntále. 
Její kapacity byly v průběhu 
několika dní zcela zaplněny. 
Personál ambulance denně 

řeší desítky telefonátů s žá-
dostmi o vyšetření a zájemce 
musí odmítat. Prosíme paci-
enty, aby zkoušeli hledat péči 
jinde. Jakmile dojde k rozší-
ření ordinačních hodin, bu-
deme veřejnost informovat. 

Jiří Krušina, 
tiskový mluvčí, 

Slezská nemocnice v Opavě  
a Sdružené zdravotnické 

zařízení Krnov

Březen – krásný jarní  
měsíc – má ve svém datu 
narození jubilant pan Alois 
Blaha, který v letošním roce 
oslavil krásné 92. narozeni-
ny. Chmury ze svého života 
zahání každodenní prací ko-
lem domu i zahradničením  
a také svou zálibou v po-
vídání vtipů, kterých zná 

stovky. Především pevné zdraví, veselou mysl a pohodové 
rodinné zázemí mu do dalších let popřáli pracovníci měst-
ského úřadu.

Rozloučili jsme se

Klientům Centra sociálních služeb pro seniory Pohoda nově slouží 
retro zastávka. 				                    Foto: archiv

Telefonní číslo na 
SENIOR TAXI: 

602 223 264



Náš domov 	 13	 4. dubna 2019

Poučení pro rodiče dítěte
K obřadu „Vítání občánků“ mohou přihlásit rodiče své dítě do šesti měsíců jeho věku, a to podáním této přihlášky k  obřadu na 
podatelnu Městského úřadu Bruntál, Nádražní 994/20, Bruntál nebo na oddělení civilně správních agend, matrika, dveře. č. 129, 
130, popř. zasláním poštou. Na základě odevzdané přihlášky zašle oddělení matriky rodičům dítěte pozvánku.
Slavnostní obřad „Vítání občánků“ pořádá Městský úřad Bruntál v Obřadní síni Městského úřadu na náměstí Míru, Bruntál  
pro děti starší 6 týdnů od jejich narození s trvalým pobytem v Bruntále. Obřad se koná vždy v sobotu v dopoledních hodinách.
Adresa pro zaslání přihlášky: 
Městský úřad Bruntál, Oddělení civilně správních agend, matrika, Nádražní 994/20, 792 01 Bruntál, 
telefon: 554 706 392, 554 706 180, 554 706 230

Přihláška k „Vítání občánků“
pro děti s trvalým pobytem v Bruntále pořádané Městským úřadem Bruntál v souladu 

se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů
Jméno a příjmení dítěte: 

Datum narození:                                                               Místo narození:

Adresa trvalého pobytu dítěte:

Jména a příjmení rodičů dítěte: 

Adresa pro zaslání pozvánky: 
(pokud je odlišná od trvalého pobytu dítěte)

Souhlasím/e se zpracováním osobních údajů v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů po dobu nezbytně 
nutnou, tj. do konání výše uvedeného obřadu.

V Bruntále dne
								        podpis zákonného zástupce (matka – otec)



Jak utrácet chytře a bez výčitek svědomí
Mnozí z nás si z dětství vyba-

ví animovanou scénu, ve které 
disneyovský strýček Skrblík 
skáče z odrazového můstku 
do bazénu plného bankovek  
a mincí. A možná to v nás budí 
smíšené pocity – smích v nad-
sázce, touhu, moci si dovolit 
koupit to či ono, otázky, zda jde 
o skutečné štěstí. Ale ať už máte 
k dispozici jakékoli množství 
finančních zdrojů, jak s nimi 
vlastně šťastně zacházet?

Většina z nás hospodaří  
s omezenými zdroji. Někdo 
lépe, někdo dramatičtěji. 
Pokrytí základních potřeb  
a zajištění nejbližších je nepo-
chybně na prvním místě. Ale 
umíme peníze utrácet chytře? 
Umíme si utrácení nevyčítat, 
nebo dokonce užít? 

Hledání třecích ploch 
aneb Čas jsou
Peníze jsou zdroje. Stejně 

jako čas. S oběma nějakým 
způsobem nakládáme. I kdy-
bychom financí měli sebevíc, 
u času narazíme na nutný 
strop. A přesto s ním v růz-
ných mírách úspěšnosti dove-
deme zacházet.

Řešení je nasnadě. The New 

York Times jej vidí právě  
v tom, utrácet peníze podle 
toho, jak vlastně trávíme svůj 
čas. Američané prý dělí svůj čas 
mezi tři hlavní oblasti zájmu  
v tomto pořadí – práce, spánek, 
volnočasové aktivity. Zatímco 
práce a spánek zabírají výsost-
ných přibližně 8 hodin denně, 
u volného času jde se třemi ho-
dinami o nesrovnatelně menší 
díl. V tomto ohledu budeme 
mít k lidem za oceánem nepo-
chybně docela blízko.

Utrácení v oblasti vybavení 
pro práci a za pomůcky pro 
zdravý spánek se tedy logicky 
jeví jako moudrá dlouhodo-
bá investice. Vypočítáme-li 
si, kolik utratíme v poměru 
ke strávenému času, nebude 
se nám možná ergonomické 
vybavení kanceláře, bezpečný 
automobil s dobrými jízdní-
mi vlastnostmi a rozumnou 
spotřebou, monitor šetrný ke 
zraku, kvalitní řemeslnické 
rukavice či šikovně promy-
šlené nářadí zdát tak drahé.  
A nejinak tomu bude s chytře 
vybraným postelovým roš-
tem, matrací, lůžkovinami 
či dalším vybavením ložni-

ce podporujícím náš zdravý  
a efektivní spánek.

Kvalitní a dlouhodobá 
řešení
Webová stránka Lifehack.

org zase podtrhává kvalitu ku-
povaného zboží. Levná koupě 
nemusí být vždy optimál-
ní volbou. V dlouhodobém 
horizontu se nakonec může 
prodražit v řešení problémů, 
reklamacích, pohodlnosti po-
užívání, času stráveném hle-
dáním východisek a případně 
i nových produktů a služeb 
nahrazujících ty stávající, ne-
funkční.

A stejně jako Lifehack.org, 
také stránka complex.com 
zmiňuje zaměření na kvalitní 
produkty a podporu malých 
firem a živnostníků. Může se 
to týkat potravin, kde upřed-
nostníme nešizený obsah před 
levným velkoobjemovým ná-
kupem. 

Ale i řada zapálených nad-
šenců nabízí nejrůznější zboží 
z vlastní dílny, nebo alespoň 
po pečlivém výběru z mno-
ha možností a s fundovaným 
výkladem a ochotou pomoci 
s používáním zboží, případně 

s řešením otázek a problémů. 
Jejich podporou přispíváme ke 
své spokojenosti, ale i k tomu, 
aby pro ně byl tak vstřícný 
přístup udržitelný a mohli 
jsme jejich služeb využívat  
i v budoucnosti. V neposlední 
řadě jim tak vyjadřujeme své 
poděkování.

Podívejte, jak se peníze pěk-
ně kutálejí a plápolají ve větru

Na stránce Cash Money Life 
mají jasno. Peníze jsou určeny 
k utrácení. I když připomína-
jí, že máme utrácet méně, než 
vyděláme, nabádají k živo-
tu tady a teď. Chytré spoření  
a zabezpečení nepodceňují, 
ale mít zdravý vztah k samot-
nému utrácení je rovněž velice 
důležité.

To ostatně uznává i strán-
ka Part-Time Money. Nabízí 
dokonce jednoduchý nákres 
šťastného utrácení. Najdeme 
na něm dva prolínající se kru-
hy. Jeden představuje osobní 
rozpočet, druhý věci, kterých 
si ceníme. A co je v průniku 
těchto množin? Smysluplné 
utrácení za to, co je pro nás 
důležité. Jak prosté. 

Vladislav Utíkal



Rozpis provozu mateřských škol zřizovaných Městem Bruntál v období hlavních prázdnin v roce 2019

5. - 6. 7. svátek 
(pátek, sobota)

po - čt po - pá po - pá po - pá po - pá po - pá po - pá po - pá po - pá

Název školy 1. - 4. 7. 8. - 12. 7. 15. - 19. 7. 22. - 26. 7. 29. 7. - 2. 8. 5. - 9. 8. 12. - 16. 8. 19. - 23. 8. 26. - 30. 8.

1. Mateřská škola Bruntál, Komenského 7

2. Mateřská škola Bruntál, Okružní 23

3. Mateřská škola Bruntál, Pionýrská 9

3a) odloučené pracoviště:  Školní 2

4. Mateřská škola Bruntál, Smetanova 21

5. Mateřská škola Bruntál, U Rybníka 3

5a) odloučené pracoviště:  Cihelní 6

Poznámka:

uzavření mateřské školy
kmenová mateřská škola mateřská škola, kterou dítě navštěvuje v průběhu školního roku
vybraná/náhradní mateřská škola mateřská škola s otevřeným provozem
převod možnost dočasného umístění dítěte v jiné mateřské škole (pouze po dobu uzavření kmenové mateřské školy)

INFORMACE  pro rodiče dětí, jejichž děti se účastní předškolního vzdělávání v mateřských školách zřizovaných Městem Bruntál

Informaci o umístění v náhradní mateřské škole se dozvíte v kmenové MŠ nejpozději do 14. 6. 2019.

Pokud mají rodiče o předškolní vzdělávání zájem i v době hlavních prázdnin, nahlásí svůj záměr v náhradní mateřské škole v termínu od 6. 5. 2019 - 31. 5. 2019 elektronickou 
nebo písemnou formou (potřebné dokumenty: žádost + kopii evidenčního listu si vyžádejte u třídní učitelky nebo ředitelky kmenové MŠ).

V případě uzavření provozu kmenové mateřské školy zřizované Městem Bruntál v období hlavních prázdnin (červenec - srpen) v roce 2019 informujeme rodiče o možnosti 
dočasného umístění jejich dětí v jiné mateřské škole zřizované Městem Bruntál s otevřeným provozem. 
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Policie upozorňuje seniory na opakované případy volajících vnuků
V letošním roce jsme zazna-

menali v regionu 16 skutků 
podvodů spáchaných na se-
niorech. Nejčastější legendou 
jsou opět volající ,,VNUCI“.
Oběti peníze většinou nevy-
daly (v 15 případech). Nejčas-
těji byly tyto skutky spáchány 
na Karvinsku a Opavsku, dva 
případy prověřujeme na No-
vojičínsku a Bruntálsku, je-
den na Opavsku.

Moravskoslezští policisté 
započali v pátek 15. března 
prověřovat tři oznámení se-
niorů, které měli telefonicky 
kontaktovat v rozmezí čtyř 
hodin odpoledne 15. března 
jejich „vnuci“. Alespoň tak-
to se při komunikaci volající 
představili. Způsob spáchá-
ní činu byl obdobný. Úvod-
ní oslovení „ahoj babi/dědo“ 
brzy vystřídala vstřícná ko-
munikace, v jejím průběhu 
většinou seniorky oslovily 
volajícího křestním jménem 
jejich vnuka, načež volající 
souhlasil a uvedené jméno při 
telefonátu užíval. Následně 
volající „příbuzný“ požadoval 
půjčku nemalé finanční část-
ky ve výši několika set tisíc 
korun. Všichni „vnuci“ kon-
taktovali oběti prostřednic-
tvím pevných linek. Oslovené 
seniorky a senior zareagovali 
správně, požadavky volajících 
nereflektovali a následně byla 
učiněna oznámení policis-
tům. 

V sobotu 16. března jsme 

zahájili prověřování dalšího 
případu, kdy senior v Karviné 
bohužel desítky tisíc zcela ne-
známému člověku předal. 

O předmětných pokusech 
o vylákání peněz seniorů 
jsme opakovaně informovali. 
Vzhledem ke znovu zazname-
naným pokusům a četnosti 
případů je na místě opaková-
ní základních doporučení se-
niorům pro tyto kritické situ-
ace. Také díky osvětě většina 
seniorů finance neznámým 
nevydá.

Zopakování rad
Jste-li kontaktováni ne-

známým volajícím, který se 
představí jako váš příbuzný  
a požaduje půjčení peněz (z ja-
kéhokoliv důvodu – například 
sděluje, že se stal účastníkem 
dopravní nehody, má různé 
problémy – potřebuje finance 
na právníka, požadavek neak-
ceptujte a zásadně peníze ne-
předávejte neznámým lidem. 

Situaci nejprve ověřte zpět-
ným telefonátem u svých 
blízkých, zda skutečně volal 
člen rodiny a peníze neode-
vzdávejte neznámým lidem. 
Ani kdyby volající „příbuzný“ 
tvrdil, že nemůže dorazit a že 
peníze nutně potřebuje, proto 
posílá jiného člověka, peníze 
neznámému člověku nepředá-
vejte. Neznámé osoby nepou-
štějte do svých příbytků (byť 
vás kontaktují s jakoukoliv zá-
minkou). Předmětnou událost 

sdělte policistům na lince 158. 
Znovu svým blízkým – se-

niorům – připomeňte, jak se 
chovat v popsané chvíli, nere-
flektovat jakékoliv telefonáty 
volajících s požadavky na fi-
nance, byť se volající představí 
jako příbuzný (vnuk, syn, ...  
a sděluje rozličné důvody, 
proč peníze urgentně (nyní, 
hned) potřebuje. Zmiňte, že 
volající mohou tvrdit rozlič-
né důvody, proč nemohou za 
seniorem dorazit sami a proč 
posílají jiného člověka. Do-
plňte, aby zásadně do obydlí 
nepouštěli neznámé osoby.

K tématu již zveřejněná 
statistická data
V loňském roce jsme v regi-

onu prověřovali 56 trestných 
činů podvodů spáchaných 
na seniorech. Nejčastěji uži-
li pachatelé právě legendy 
„VNUK“, a to celkem v 25 pří-
padech (peníze vydali senio-
ři „jen“ ve třech případech, 
škoda na majetku přesáhla  
500 000 korun). Pokud by se-
nioři vydali peníze ve všech  
25 případech, škoda by pře-
sáhla 2 290 000 korun. 

Informovanost seniorů
Moravskoslezští policis-

té pokračují v preventivních  
a informačních aktivitách. 
Realizujeme různé besedy pro 
seniory, stejně jako v loňském 
roce je před námi tradiční tý-
den čtení seniorům, který za-

čne 11. dubna. Seniory zveme 
na besedu, která se uskuteční 
ve čtvrtek 11. dubna 2019 od  
10 hodin v Knihovně měs-
ta Ostravy, pobočka Fifejdy. 
Na akci mohou senioři získat 
knihu moravskoslezské po-
licie Černá kronika aneb ze 
soudních síní a další infor-
mační materiál. Pro zrakově 
handicapované je připravena 
audiokniha. Odkaz k loňské 
akci naleznete na https://www.
policie.cz/clanek/policiste-se-
niorum.aspx.

V průběhu besed využívá-
me publikaci moravskoslezské 
policie Černá kronika aneb ze 
soudních síní, která obsahuje 
příběhy nejčastějších trest-
ných činů páchaných na se-
niorech. Závěr příběhu vždy 
náleží radám seniorům. Publi-
kace je dostupná ve všech mo-
ravskoslezských knihovnách. 
Kniha samozřejmě obsahuje 
také povídku O vnucích. 

„Dobrý den. Paní Anežka 
Vlídná? Posílá mě váš vnuk 
Jarda,“ ozvalo se z domácího 
telefonu v domě s pečovatel-
skou službou, kde paní Anežka 
už nějakou dobu bydlela.

„Áaach, Jaroušek si na mě 
vzpomněl,“ zaradovala se. Ja-
roušek byl její milovaný vnuk. 
Jediný, kterého měla a který za 
ní občas přišel i do jejího nové-
ho domova …“ 

Gabriela Pokorná, 
Policie České republiky 

Rozpis provozu mateřských škol zřizovaných městem Bruntálem 
v období hlavních prázdnin v roce 2019

5. – 6. 7. svátek (pátek, sobota)
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Pohár v karate představí 
nejlepší talenty

V Bruntále se 6. dubna usku-
teční 3. kolo poháru talentů 
a národního poháru karate 
Goju ryu. 

Soutěž se koná ve sportovní 
hale na Zeyerově ulici. Zahá-
jení je v plánu v 9.00 hodin. 
Soutěž potrvá do 18.00 hodin. 
Zvána je i veřejnost. 

(zup)

Turnaj v badmintonu
V sobotu 16. března pořádalo SVČ Bruntál turnaj  
v badmintonu. Šlo o třetí ze čtyř turnajů sportovní akce  
o Pohár ředitelky Střediska volného času v Bruntále. 

Turnaje zúčastnilo 41 hráčů 
z Bruntálu, Krnova, Vrbna 
pod Pradědem, Rýmařova  
a Karlovic. Nově se hrálo  
v pěti kategoriích. Děti sou-
těžily ve dvou kategoriích, 
dívky a chlapci. Kategorie 
dívek byla členěna na mladší 
a starší. Chlapci byli, vzhle-
dem k počtu přihlášených, 
rozlosováni do dvou katego-
rií. Kategorie dospělých byla 
rozdělena na ženy a muže bez 
ohledu na věk. 

Soutěžící byli odměněni 
drobnými cenami. Vítězové 
navíc získali diplomy a me-
daile. Čtvrtý turnaj proběhne 
v květnu, kde budou vítězům 
jednotlivých kategorií předá-
ny poháry ředitelkou Středis-
ka volného času v Bruntále. 
Termín bude upřesněn, proto 

sledujte stránky SVČ. 

Umístění v jednot-
livých kategoriích 

Dívky – mladší: 1. Evič-
ka Janyšková, 2. Valentýn-
ka Waleczková, 3. Klárka 
Šrubařová; Dívky – starší:  
1. Magdaléna Míčková, 2. Te-
reza Tatoušková, 3. Alžběta 
Benková; Chlapci A: 1. Jan 
Hanuš, 2. Lukáš Bátla, 3. Jan 
Bátla; Chlapci B: 1. Jiří Linet, 
2. Sedrik Nykl, 3. Vít Župka; 
Ženy: 1. Anežka Lalinská,  
2. Barbora Sanitráková, 3. Ire-
na Czaschová; Muži: 1. Broni-
slav Ondrušek, 2. Michal Há-
jek, 3. Roman Míček. 

Jana Zieglerová, 
Středisko volného času Bruntál

Bruntálští střelci dovezli bronz
Mladí střelci ze SSK Astra Bruntál o sobě dali opět vědět. 
Na mistrovství republiky ve střelbě ze vzduchových zbraní 
vybojovali třetí místo pro jednotlivce i pro družstvo.

 Mistrovství ČR se konalo  
9. března v Plzni.  Dorostenec-
ké družstvo Jana Němcová, 
Jan Palupčík a Matěj Řepka 
reprezentovalo klub SSK As-
tra Bruntál dobře. Ve střelbě 
ze vzduchové pistole – 40 ran 

skončilo na třetím místě. 
Skvělého výsledku v soutěži 

jednotlivců dosáhl také Matěj 
Řepka, který v kategorii mlad-
ších dorostenců ve střelbě ze 
vzduchové pistole – 40 ran 
získal třetí místo.               (zup) 

Dorostenecké družstvo SSK Astra Bruntál (zleva) Jana Němco-
vá, Jan Palupčík a Matěj Řepka. 		  Foto: archiv klubu 

inzerce

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
DD – Dita Důlovcová

Náš domov – noviny města Bruntálu • Periodický tisk územního samosprávného celku města Bruntálu • Vydává Městský úřad Brun-
tál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 398 • Redaktorka: Zuzana Pršalová •  
E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: www.mubruntal.cz • Grafická úprava a tisk: Tiskárna K-TISK, Dolní 1452/11, 792 01 Bruntál • 
MK ČR E 11344 • Informace o předplatném a inzerci podává redakce • Redakce nemusí souhlasit se stanovisky uveřejněnými v příspěv-
cích dopisovatelů • Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravy textů, zároveň redakce nemusí zveřejnit všechny dorazivší příspěvky.

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
8. dubna 2019. 

Noviny budou distribuovány bezplatně 
do schránek 

od 17. dubna 2019.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.
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VYKLIĎTE PŮDY,
GARÁŽE A  SKLEPY

Odevzdejte vysloužilé kompletní 
spotřebiče na sběrné dvory 

nebo na jiná určená místa
zpětného odběru.

ZDARMA je 
můžete odevzdat
v prodejně elektra

seznam sběrných dvorů a místzveřejňuje 
obecní úřad (zde jsou vyhlášeny i termíny 
mobilních svozů), nebo na webu 
www.elektrowin.cz

ZDARMA 
je můžete
odevzdat do
sběrného dvora

vysloužilé 
elektrospotřebice
NEPATŘÍ do komu-
nálního odpadu
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TTŘŘIIĎĎMMEE TTAAKKÉÉ EELLEEKKTTRROOTTŘŘIIĎĎMMEE TTAAKKÉÉ EELLEEKKTTRROOwwwwww.eelleekkttrroowwiinn.cczz

Víte že…
...za odložení elektro-
spotřebiče do kontejne-
ru nebo na černou
skládku vám hrozí 
pokuta až do výše 
20 000 Kč?

...pokud chcete předejít
ekologickému nebezpečí,
nepouštejte se do de-
montáže žádného 
z elektrospotřebičů!

...některé běžné domácí
elektrospotřebiče mohou 
obsahovat látky 
vážně poškozující zdraví
a životní prostředí!

inzerce


